



एउटा सरकार हुन्छ, अर्को सत्ता हुन्छ । सत्ता लामो समयसम्म कब्जा गरेर बसेको हुन्छ । सरकार फेरिँदा पनि सत्ता फेरिँदैन । नेपालमा सरकारमा हामी छौं । सत्तामा त के-के छ, के-के छ ? त्यो सत्तालाई तोड्न अलिकति जान्ने चाहिँ हुन्छ ।

रवि लामिछाने
उपप्रधान एवम् गृहमन्त्री

सत्तारूढसँगै असन्तुष्ट गृहमन्त्री

उपप्रधान तथा गृहमन्त्रीसहित रवि लामिछानेले सरकारमा छुट्टा । उनी नेतृत्वको रास्वपाले गृहबाहेक युवा तथा खेलकुद, शिक्षा र श्रम जस्ता जनतासँगै प्रत्यक्ष जोडिएका र काम गर्न सक्ने मन्त्रालयको नेतृत्व गरिरहेको छ । तर रास्वपाले सत्तापति एवम् गृहमन्त्री लामिछानेले काम गर्न नपाएको भनेर सत्तारूढसँगै असन्तुष्ट देखिएका छन् ।

शिव विक/मध्यान्ह
काठमाडौं, २२ जेठ ।

उपप्रधान एवं गृहमन्त्री रवि लामिछानेले एक सय दिनको कार्य प्रगति सार्वजनिक गरेका छन् । शुक्रबार गृह मन्त्रालयमा पत्रकार सम्मेलन गरेर उनले आफूले मन्त्रालय सम्हालेको एक सय दिनमा अतिक्रमण भएका ६३३ विघा ७ कठ्ठा १३ धुरा जग्गा सरकारको साविककै अवस्थामा ल्याइएको विवरण सुनाए । अन्य ठाउँहरूका सार्वजनिक जग्गाहरू समेत खोजी गरेर सरकारकै नाममा ल्याउने काम भइरहेको बताएका उनले बाँकी उल्लेख्य प्रगति सुनाउन सकेनन् । सरुवा बहुवामा विधि बसाल्ने लगायतका नीतिगत सुधारमा केन्द्रित रहेको बताएका उपप्रधानमन्त्री एवं गृहमन्त्री लामिछानेले वरु आफू सरकारमा भए पनि सत्ता अरुले नै

चलाएको गुनासो गरे ।

सय दिनको अवधिमा देशलाई नराम्रो हुने केही काम नगरेको र गृहमन्त्रालयबाट त्यस्तो हुन नदिनु नै उपलब्धी भएको बताएका उनले आफूले भ्रष्टाचार लगायत विभिन्न प्रकारका फाइल खोल्न चाहे पनि सत्ता पक्षबाट असहयोग भएको दुःखेसो गरेका हुन् । 'एउटा सरकार हुन्छ, अर्को सत्ता हुन्छ । सत्ता लामो समयसम्म कब्जा गरेर बसेको हुन्छ । सरकार फेरिँदा पनि सत्ता फेरिँदैन । नेपालमा सरकारमा हामी छौं । सत्तामा त के-के छ, के-के छ ? त्यो सत्तालाई तोड्न अलिकति जान्ने चाहिँ हुन्छ' उनले भने । सरकारमा हुने नै सत्ता चलाउने हो भन्ने तरहेको र सरकारमा रहेर आफूले चाहे जसरी सत्ता चलाउन नपाइरहेको उनको भनाइ छ । लामिछानेले उपप्रधान तथा

गृहमन्त्रीसहित सरकारमा छन् । उनी नेतृत्वको राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपाले) गृहमन्त्रालय बाहेक युवा तथा खेलकुद मन्त्रालय, शिक्षा मन्त्रालय र श्रम तथा रोजगार जस्ता जनतासँग प्रत्यक्ष जोडिएका र काम गर्न सक्ने मन्त्रालयको नेतृत्व गरिरहेको छ । तर, रास्वपाले सत्तापति समेत रहेका गृहमन्त्री लामिछानेले काम गर्न नदिएको भनेर सत्तारूढसँगै असन्तुष्ट देखिएका हुन् । वैधित्यका कैयौं फाइल खोल्नेवित्तिकै साइन गर्नेगरी तयार होलान् भन्ने लागे पनि त्यस्तो नभएको सुनाए । भ्रष्टाचार सुशासनका लागि गुला काम गर्न नसकेता पनि निरन्तर सुधारको प्रयास गरिरहेको उनको दाबी छ । गृह मन्त्रालयमा हेल्थ डेस्क स्थापना गरेर दैनिक सयौं मानिसलाई सेवा दिइरहेको जानकारी

>>> पृष्ठ २ मा

प्रेरणादायी धौलीदेवी

विद्युतीय रिक्सा चलाउने डडेल्धुराकी धौली देवी दमाईको मासिक कमाइ ६० हजार बढी

दिपकराज भट्ट/मध्यान्ह
डडेल्धुरा, २२ जेठ ।

'मैले पैसा तिरिँदै विद्युतीय रिक्सा चलाउनु सिके' डडेल्धुराकी धौलीदेवी दमाई भन्छिन्, 'यति मात्र होइन, मैले जीवन चलाउने उपाय पनि सिके ।' कोरोना महामारीले आर्थिक मन्दी भएका बेला धौली देवीले रिक्सा किनेकी थिइन् । रिक्सा किन्दा उनीसँग न चलाउने सीप थियो, न नगद । तर, उनको जीवन जिउने सोचले नै ऋण निकालेर रिक्सा किनिन् ।

रिक्सा किनेको वर्ष दिन सिकनमै वित्तियो । तर त्यसपछि कमाइको बाटो खुल्यो । आजभोलि उनी डडेल्धुराको सदरमुकाम हुँदै भालुमारि रुटसम्म रिक्सा दिनहुँ गडाउँछिन् । उनले दैनिक दुई हजारदेखि ३ हजारसम्म कमाउँछिन् । उनी स्थानीय सरकारको पहिलो निर्वाचनमा वडा सदस्य रहेर काम गरेको बताउँछिन् । धौली देवी एउटा रिक्सा चालक मात्र हैनन्, अरु महिलाका लागि प्रेरणाको स्रोत पनि बनेकी छिन् । उनले रिक्सा चलाउँदै

गर्दा सेवा पनि गर्ने गरेकी छिन् । उनी भन्छिन् 'मैले पैसा नभएका महिला तथा बुद्धबुद्धालाई छुट तथा निशुल्क गन्तव्यमा पुगाउने काम गरेकी छु ।' पछिल्लो समयमा उनको पेशा देखेर अरु महिला उत्साहित बनेका छन् । कतिपय महिलाहरूलाई आफ्नो योजना सुनाउने गरेको उनको भनाइ छ । धौली देवी महिलाहरूका लागि प्रेरणाको स्रोत बनेकी छिन् । उनी सुदुर पहाडमा रहेको डडेल्धुरा जिल्लामा पहिलो रिक्सा चालक महिला समेत हुन् ।



वैदेशिक रोजगार विद्योष



पोर्चुगल सरकारले आप्रवासन नियममा परिवर्तन गरेपछि हजारौं नेपाली अन्वोलमा

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २२ जेठ

नयाँ दक्षिणपन्थी सरकारले आप्रवासन नियममा परिवर्तन गरेपछि युरोपको महत्वपूर्ण श्रम गन्तव्य पोर्चुगलका वारेमा अन्वोल सिर्जना भएको छ । पोर्चुगल सरकारले नयाँ रोजगारीका अवसरमा युरोपेली सघभन्दा बाहिर नेपालजस्ता देशका कामदार भर्नामा नयाँ शर्तहरू राखेपछि, नेपालीहरू प्रभावित हुने देखिएको हो । नेपालीहरू अन्वोल युरोपेली देशमा पुग्न र पोर्चुगलमा नै रोजगारी गर्न जाने गरेका छन् । विगतमा रोजगारी सुनिश्चित नभएपनि एक वर्षको सामाजिक सुरक्षा शुल्क तिरिँदा, वैधानिकीकरणसहितको आवास अनुमतिपत्रका लागि आवेदन दिन योग्य हुने गरेकोमा नयाँ सरकारले

उक्त व्यवस्था हटाएको छ । नयाँ व्यवस्थाअनुसार रौरयुरोपेली देशका नागरिक रोजगारीको सुनिश्चितता भएपछि मात्र उक्त मुलुक जान पाउने छन् । नयाँ सरकारले वैधानिकीकरणको कार्डका लागि लिँदै आएको आवेदन प्रक्रियासमेत रोकिएको छ । त्यसले कार्ड नबनाएका नेपाली पनि प्रभावित भएका छन् । प्रधानमन्त्री लुईस मोन्टेनेग्रीलाई उद्भूत गर्दै वीवीसी नेपाली सेवामा हाल पोर्चुगलमा करिब चार लाख विदेशी श्रमिकको वैधानिकीकरणको प्रक्रिया बाँकी रहेकाले त्यो प्रक्रिया नसकिएसम्म नयाँ आवेदनहरू रोकिएको जनाएको छ । विभिन्न तरिकाबाट पोर्चुगल पुगेकामध्ये करिब पाँच हजार नेपाली वैधानिकीकरणको कार्डको >>> पृष्ठ २ मा

हृदयाघातका कारण पोर्चुगलमा एक नेपालीको निधन

भरत प्रधान/मध्यान्ह
लिस्बन, पोर्चुगल, २२ जेठ

वैदेशिक रोजगारीको सिलसिलामा ६ महिनाअघि पोर्चुगल आएका एक नेपाली युवाको निधन भएको छ । पोर्चुगलको वेजा अलेन्तेजोस्थित एक कृषि कम्पनीमा कार्यरत म्याग्दीको अन्नपूर्ण गाउँपालिका-३, दानाका ३४ वर्षीय ललित पाइजाको हृदयाघातका कारण कार्यस्थलमै ढलेर निधन भएको हो । सोमवार दिउँसो प्लास्टिकको टनेलभित्र काम गरिरहेकै अवस्थामा एक्कासी ढलेर पाइजाको निधन भएको म्याग्दी प्रवासी नेपाली संघ (मोना) पोर्चुगलका अध्यक्ष >>> पृष्ठ २ मा

'गुरु'को हत्या

काठमाडौं/मस- बाराको रामराजा बहुमुखी क्याम्पसका प्रमुख हरिभूपण कुशवाहाको हत्या भएको छ । अज्ञात समूहको गोली प्रहारबाट गम्भिर घाइते भएका कुशवाहाको मृत्यु भएको हो । जिल्ला प्रहरी कार्यालय बाराका अनुसार कुशवाहाको उपचारका क्रममा मृत्यु भएको हो । बाराको आदर्शकोतवाल गाउँपालिका-२ बतरामा उनीमाथि गोली प्रहार भएको बाराका प्रहरीले जनाएको छ । नायव उपरीक्षक दधिराम न्यौपानेका अनुसार गोली कुशवाहाको पिट्युमा लागेको थियो । प्रहरीका अनुसार घटना साँझ पाँच बजेतिर भएको हो । गोली हान्ने व्यक्ति अज्ञात रहेको प्रहरीले जनाएको छ । बाराका प्रहरीले घटनामा संलग्न रहेको आरोपमा दुई जनालाई नियन्त्रणमा लिएको छ ।

नीति तथा कार्यक्रम

काठमाडौंका विद्यार्थीलाई 'पार्ट टाइम जब'

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह
काठमाडौं, २२ जेठ ।

महानगरपालिका विद्यार्थीका लागि पार्टी टाइम जागीर दिने सहितको घोषणा गरेको छ । आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम सार्वजनिक गर्दै महानगरले यस्तो घोषणा गरेको हो । शुक्रबार १५ औं नगरसभामा महानगरपालिका प्रमुख बालेन शाहले आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम सार्वजनिक गरे । जसमा निजी तथा सामुदायिक विद्यालयको छात्रवृत्तिलाई एकद्वार प्रणालीमा सञ्चालन गर्ने,

पढ्दै कमाउँदै अवधारणा अनुसार विद्यार्थीलाई पार्ट टाइमको जागीरको व्यवस्था मिलाउने लगायतका विषय समेटिएको छ । काठमाडौं महानगरपालिकाले हाँडीगाँउ र वसन्तपुर क्षेत्रमा होमस्टे पनि सञ्चालन गर्ने भएको छ । स्थानमा होमस्टे सञ्चालनका लागि प्रोत्साहनसहित आवश्यक परामर्श गर्ने नीति लिएको बताए । हाँडीगाँउलाई विश्व सम्पदा सूचीमा सूचीकृत गर्नका लागि आवश्यक परामर्श गर्ने नीति समेत महानगरले लिएको छ ।

विश्व सम्पदा सूचीमा सूचीकृत बौद्धनाथ र स्वयम्भूनाथलाई महानगरकै मातहतमा सञ्चालन र व्यवस्थाका लागि सम्बन्धित निकायसँग आवश्यक छलफल र परामर्श गर्ने नीति लिएको पनि जनाइएको छ । इन्द्र जात्रा, सेतो मच्छिन्द्रनाथ जात्रा, पचली भैरव जात्रा तथा अन्य पर्व तथा स्थानीय परिकारलाई संरक्षण र सम्बर्द्धन गर्दै सम्भावना भएका थप कला संस्कृतिहरूलाई युनेस्कोमा सूचीकृत गर्न आवश्यक पहल गर्ने नीति लिइने घोषणा >>> पृष्ठ २ मा



कुवा सुकेपछि पानीको हाहाकार

डोको र गाग्री बोकेर स्थानीयद्वारा पालिकामा धर्ना

कुलेन्द्र शाही/मध्यान्ह
सुर्खेत, ३२ जेठ

पश्चिम सुर्खेतको चौकुने गाउँपालिकास्थित रेक्चाका नागरिकले खानेपानीको माग राख्दै गाउँपालिका घेराउ गरेका छन्। प्रदेशको राजधानी वीरेन्द्रनगरदेखि ८० किलोमिटर टाढा पश्चिमको सुर्खेत चौकुने गाउँपालिका-५ रेक्चावासीहरू खानेपानीको माग गर्दै आन्दोलनमा उत्रिएका हुन्। बिहीबार दिनभर उनीहरूले चौकुने गाउँपालिकाको कार्यालय घेराउ गरे।

रेक्चाका सबैजसो घरधुरीबाट गाउँपालिकाको मुकाम गुट्टु आएका नागरिकहरूको पिठ्युमा गाग्रीसहितको डोको र हातमा पर्चा, पम्प्लेट थिए। उनीहरूको एउटै प्रश्न थियो, '२९औं शताब्दीमा एक गाग्री पानीका लागि कति वर्ष कुनै सरकार?'

रेक्चा पालिकाको मुकाम गुट्टुदेखि उत्तरतर्फ करिब चार किलोमिटरको दुरीमा पर्छ। अग्लो पहाडको धुम्कोमाथि समथर मैदानमा रहेको यो गाउँ वरिपरि पानीको चरम अभावमा गुञ्जिरहेको छ। खानेपानी संघर्ष समितिको नेतृत्व बडाध्यक्ष तुलाराम हिस्की मगर र तपेन्द्र बुढाले गरिरहेका छन्। बुढा बडा सदस्य पनि हुन्। उनीहरूकै नेतृत्वमा यहाँका महिला, केटाकेटीदेखि



बुढापाकाहरू बिहीबार बिहानै डोको र गाग्री बोकेर आन्दोलन गर्न पालिकाको मुकाम गुट्टु आएका हुन्। उनीहरू निरन्तर दिनभर पालिकामै धर्नामा बसेका थिए। खानेपानीका लागि भूमिगत कुवा रहेको रेक्चामा यो वर्ष खडेरीका कारण सुकेपछि आफूहरूले पालिका घेराउ गरेको अध्यक्ष मगरले बताए।

चौकुने गाउँपालिका- ५ मा पर्ने रेक्चामा भण्डै ४५ घरधुरी छन्। खानेपानीको चरम संकट चुलिएपछि स्थानीयवासीहरू रेक्चा खानेपानी संघर्ष समिति नै गठन गरेर विरोधमा उत्रिन बाध्य भएको अध्यक्षको भनाइ छ। गाउँमा १० वटा कुवामध्ये ८ वटा पूरै अस्तव्यस्त भइसकेका छन्। बाँकी रहेका दुई वटा कुवामा खडेरीका

कारण पानी सुक्यो। यहाँ खानेपानीको योजना बुनिएको छ। तर अहिलेसम्म अचुरो रहेको स्थानीय बताउँछन्।

'खानेपानीका लागि जनताले पैसा पनि उठाएका थिए, तर त्यो पैसा कहाँ गयो पत्तो छैन भने उपभोक्ता समितिले पनि खासै ध्यान दिएन, वडा सदस्य बुढा भन्छन्, 'जति नेताहरू आए पनि खानेपानी पुऱ्याउँछौं भन्छन्, तर काम कहिल्यै गर्दैनन्। हामीलाई नेताहरूले ढाँटेने काम गर्नुभयो। हाम्रो दुःख उस्तै छन्।'

कुवामा पानी आएपनि पालो कुरेर बस्नुपर्ने एक गाग्री पानी पाउने गरेको स्थानीय बताउँछन्। उनीहरू आफूले मात्रै नभइ पशुले समेत चाहेअनुसार पानी पिउन नपाएको गुनासो गर्छन्। खडेरीको समयबाहेक अन्य दिनमा वहीमा २ गाग्री

पानी वितरण हुन्छ्यो। उक्त पानीले खाना पकाउने, पिउने, हातमुख धुने, शौचालयका लागि समेत प्रयोग गर्नुपर्ने बाध्यता थियो। अहिले त्यही पानी पनि सुकेर लेदो भइसकेकाले निकै समस्या भएको बुढाले बताए। पानीको चरम अभाव भएको रेक्चालाई सरकारले कहिल्यै प्राथमिकतामा लिएको छैन। स्थानीय सरकार बनेपछि पनि न पर्याप्त बजेटको व्यवस्था छ न कुनै आयोजनाका लागि प्रदेश र संघले पहल नै थालेको उनले बताए।

यहाँ केही वर्षअघि प्रदेश सरकारले १ करोड २६ लाखको लागतमा लिफ्ट खानेपानी आयोजना शुरु गरेको थियो। एकातिर आयोजनाका लागि उक्त बजेट पर्याप्त भएन, अर्कोतिर विद्युतको पहुँच नहुँदा अहिले सो आयोजना नै अलपत्र छ। मानव अधिकारवादी संस्थाहरूले यहाँको खानेपानी अभावको विषयलाई लिएर राज्यविरुद्ध मुद्दासमेत दायर गरेका थिए। यता गाउँपालिकाका अध्यक्ष खड्का विक (विश्व) सरकारबाट भइरहेको खानेपानी आयोजना सक्सेस नभएकाले त्यो ठाउँका लागि ठूलो रणनीतिक योजना बनाउनुपर्ने बताए। यद्यपि यो ठाउँको दीर्घकालीन समस्या समाधानका लागि भने नयाँ तरिकाले सम्भाव्यता अध्ययन गर्नुपर्ने उनको भनाइ छ।

गर्मी बढेसँगै नारायणी अस्पतालमा बढे सर्पदंशका बिरामी



आविद हुसेन/मध्यान्ह
वीरगञ्ज, ३२ जेठ

गर्मी बढेसँगै वीरगञ्जको नारायणी अस्पतालमा सर्पदंशका बिरामीको संख्या अत्यधिक बढेको छ। नारायणी अस्पतालमा पछिल्लो दुई हप्तामा मात्रै सर्पदंशका ६१ जना बिरामी उपचारका लागि भर्ना भएको अस्पतालले जनाएको छ। जेठ १५ देखि ३१ गतेसम्म अस्पतालमा सर्पदंशका ६१ जना बिरामी उपचारका लागि आएको र तीमध्ये २० जना बालबालिका, २२ जना महिला र १९ जना पुरुष रहेको अस्पतालका सूचना अधिकारी

सुनिल रौनियारले जानकारी दिए। यसअघि जेठ महिनामा कहिलेकाहीँ मात्र सर्पले टोकेका बिरामी अस्पतालमा आउने गरेको भएपनि यस वर्ष गर्मी अत्यधिक बढेपछि अस्पतालमा दिनहुँ औसतमा ५-६ जना सर्पदंशका बिरामी आइरहेको अस्पतालको भनाइ छ। नारायणी अस्पतालमा परासिँगे बारा, रौतहट र सलीही जिल्लाबाट समेत सर्पदंशका बिरामी उपचारका लागि आउने गरेको आकस्मिक कक्षका डाक्टर एराज खानले बताए। नारायणी अस्पतालमा केही दिन पहिलेसम्म सर्पदंशका बिरामीलाई

लगाउनुपर्ने एन्टी स्नेक भेनम (सुई) को अभाव रहेको भएपनि अहिले भने अभाव नरहेको अस्पतालले जनाएको छ। तर विपालु सर्पले डसेर जटिल अवस्थामा पुगेका बिरामीलाई थप उपचारका लागि भर्ना गरेर राख्नुपर्ने अवस्थामा भने आइसीयू बेडको अभावले समस्या भइरहेको डाक्टर खानले बताए। उनका अनुसार हिउँद याममा भन्दा गर्मी मौसममा सर्पको सक्रियता बढ्ने गरेकाले सर्पदंशका घटना अत्यधिक हुने गरेको छ। गर्मीमा पानी नपरेर जमिनमुनिको तापक्रम पनि बढ्ने र त्यसले दुर्लोभित्र बस्ने गरेका सर्पहरू उकुसमुकुस भएर बाहिर निस्कने गरेको डाक्टर खानले बताए।

सर्पदंशबाट जोगिन घरभित्र र वरिपरिका प्यालहरू टाढा, रातिको समयमा हिँडडुल नगर्ने, हिँड्ने परे चप्पल वा जुता लगाएर तथा टर्च लाइट बालेर हिँड्ने, राति सुत्दा भुल टंगेरमात्रै सुत्ने तथा भुईँमा नसुत्नेलागयतका सावधानीहरू अपाउन डाक्टर खानले सुझाव दिए।

अर्घाखाँचीका आगलागी पीडितलाई कांग्रेस नेतृ भुसालको सहयोग

सुप्रसाद भुसाल/मध्यान्ह
अर्घाखाँची, ३२ जेठ

नेपाली कांग्रेसकी केन्द्रीय सदस्य एवम् पूर्वउपसभामुख पुष्पा भुसालले अर्घाखाँचीका आगलागी पीडितलाई खाद्यान्न तथा ब्यान्केट सहयोग गरेकी छन्।

शुक्रवार नेपाली कांग्रेस लुम्बिनी प्रदेशका सहमहामन्त्री विष्णु प्रसाद खनाल मुस्कान, जिल्ला सभापति केशव श्रेष्ठ, जिल्ला सचिव कृष्णप्रसाद खनालको उपस्थितिमा भुसालले प्रमुख जिल्ला अधिकारी सूर्यबहादुर खत्रीलाई आगलागी पीडितका लागि खाद्यान्न तथा ब्यान्केट हस्तान्तरण गरेकी हुन्।

सो अवसरमा कांग्रेस केन्द्रीय सदस्य भुसालले सानो सहयोगले पनि पीडितलाई केही राहत मिल्ने भएकाले आफूले सहयोग गरेको र थप सहयोगका लागि पहल गरिरहेको बताइन्।



भुसालले यसअघि पनि अर्घाखाँचीमा विपद्मा परेका तथा विभिन्न रोग लागेो उपचारमा समस्या भएकाहरूलाई आर्थिक सहयोग गर्दै आएको छन्।

सहयोग हस्तान्तरण कार्यक्रममा बोल्दै प्रमुख जिल्ला अधिकारी खत्रीले अर्घाखाँचीवासीले पीडितहरूलाई निकै ठूलो सहयोग गरेको र

स्थानीय सरकारसहित विभिन्न संघसंस्थाको सहयोगले पीडितहरूको आवास निर्माण हुन लागेको बताउँदै सहयोगी संस्थाहरूलाई धन्यवाद ज्ञापन गरे। अर्घाखाँचीमा यस वर्ष आगलागीका कारण सबैभन्दा बढी भूमिकास्थान नगरपालिका वडा नम्बर ३ धारापानीमा ठूलो क्षति पुगेको थियो।

गण्डकी प्रदेश समन्वय परिषद् कतारले गन्यो मानवीय सेवामा आर्थिक सहयोग

तिलु शर्मा पौडेल/मध्यान्ह
दोहा, कतार, ३२ जेठ

गण्डकी प्रदेश समन्वय परिषद् कतारले प्रदेश मातहतका जिल्लाहरूलाई अति आवश्यक क्षेत्रमा सहयोग गर्ने उद्देश्यले आर्थिक सहयोग गरेको छ। गण्डकी प्रदेशभित्रबाट कतारमा स्थापना गरिएका ८ वटा जिल्लामा मानवीय कार्यमा सहयोगार्थ प्रत्येक जिल्लामा पचास हजार रूपैयाँका दरले आर्थिक सहयोग गरिएको छ। परिषद्ले एक कार्यक्रमका बीच शुक्रवार बिहान उक्त सहयोग हस्तान्तरण गरेको छ।

प्रदेश समितिले प्रत्येक जिल्लाका अध्यक्षहरूलाई आफ्नो जिल्लामा सहयोगका लागि अति आवश्यक क्षेत्रको पहिचान गराइ कार्यसमितिमा जानकारी गराउन आग्रह गरेको थियो। उक्त आग्रहबमोजिम आठ वटै जिल्ला संस्थाले आफ्ना जिल्लामा अति आवश्यक क्षेत्रको पहिचान गरी प्रस्ताव पठाएको थियो। प्रस्ताव उपर समितिले छलफल गरी सहयोग प्रदान गर्ने निर्णय गरेपश्चात् उक्त सहयोग हस्तान्तरण गरिएको हो। प्राप्ति सहयोगलाई जिल्ला



अध्यक्षहरूले तोकिएको स्थान र शीर्षकमा खर्च गर्ने प्रतिबद्धता जनाएका छन्। म्याग्दी प्रवासी नेपाली संघ (मोना) कतारले बेनी नगरपालिका वडा नं. ९ स्थित श्री गणेश्वरधाममा रहेको ज्येष्ठ नागरिक आश्रममा सहयोग गर्ने, कास्की आदर्श समाज कतारले श्रुजना बहिरा आवासीय माध्यमिक विद्यालय पोखरामा शैक्षिक अक्षयकोष वृद्धिका लागि सहयोग गर्ने भएको छ। गोरखा सेवा समाज कतारले मानव सेवा आश्रम गोरखा शाखाका बालगोपालहरूका लागि खाद्यान्न सामग्री खरिद गरी हस्तान्तरण गर्ने भएको छ।

त्यस्तै लमजुङ सेवा समाज कतारले क्लोलासोथार गाउँपालिका पसगाउँस्थित ठाँटी माध्यमिक विद्यालय र दोर्दी गाउँपालिका-६

ठोढेनीस्थि सिद्ध प्राथमिक विद्यालयलाई एक-एक थान कम्प्युटर सेट प्रदान गर्ने, पर्वत समाज कतारले जलजला गाउँपालिका-४ मा रहेका फटकेढुंगा आधारभूत विद्यालय र लुग्दी आधारभूत विद्यालयका ५/५ जना विपन्न विद्यार्थीलाई पोसाक तथा स्टेशनरी सामग्री वितरण गर्ने भएको छ। स्याङ्जा सहयोग समाज कतारले स्याङ्जा वालिङ स्वरेकमा रहेको नमुना स्वरेक एम्बुलेन्सलाई थप प्रभावकारी बनाउन सहयोग गर्ने, तनहुँ सेवा समाज कतारले देवघाट १ पावती माध्यमिक विद्यालयमा आवश्यकबमोजिम परि योजना लैजाने भएको छ। बागलुङ सेवा समाज कतारले बागलुङ नगरपालिका बागलुङमा रहेको मानव सेवा आश्रममा खाद्यान्न तथा

लत्ता कपडा खरिद गरी सहयोग गर्ने भएको छ। प्रदेश समितिमा २३ मार्च २०२४ सम्ममा १० हजार २० कतारी रियाल रहेको र आठ वटै जिल्लाका योजना तथा प्रस्तावमा रकम प्रदान गर्न अग्रगण्य थप आर्थिक संकलन गरी सहयोग गरिएको समितिका कोषाध्यक्ष रोशन अर्यालले बैठकमा जानकारी दिए। उनले समितिभित्रका विभिन्न व्यक्तित्वहरूबाट ५ हजार ८ सय ५ रियाल सहयोग स्वरूप प्राप्त भएपछि उक्त रकमलाई मूल रकममा जोडेर प्रत्येक जिल्ला

संस्थाहरूलाई १ हजार ३ सय ७० रियालका दरले सहयोग प्रदान गरिएको स्पष्ट पारे। कार्यक्रममा वक्तव्यहरूले गण्डकी प्रदेशका कार्यसमितिले फरक किसिमको अवधारणा ल्याएर आर्थिक सहयोग गरेको भन्ने प्रशंसा गरेका थिए। महासचिव कल्याण थापाले सहजीकरण गरेको कार्यक्रमको अध्यक्षता गरेका समितिका अध्यक्ष सागर पौडेलले जिल्लामा मानवीय कार्यका लागि प्रदान गरिएको रकम सोही शीर्षकमा यथाशक्य उपलब्ध गराइ परिषद् समितिमा जानकारी गराउन आग्रह गरे।

प्रदेश सरकार भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय यातायात पूर्वाधार निर्देशनालय पूर्वाधार विकास कार्यालय, भापा कोशी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०३/०१

यस कार्यालयबाट प्रकाशित बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना अनुसार तर्पथल बमोजिमको निर्माण कार्यको लागि रीतपूर्वक विद्युतीय खरिद प्रणाली www.bolpatra.gov.np/egp मार्फत दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू मध्ये देहाय बमोजिमको बोलपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूत रूपमा प्रभाववाही भई स्वीकृतको लागि छनौट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) तथा सोहि ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

ठेक्का नं.	आयोजनाको नाम र ठेगाना	छनौट भएको निर्माण कम्पनिको नाम र ठेगाना	कबोल अङ्क रू (भ्याट सहित)
IDO-JHP /W/NCB/ MR-120/080-81	Upgrading of Madanpur- Pharsibari Road, Arjunadhara, Jhapa	Singh Nirman Sewa, Bhadrapur, Jhapa	26,35,828.72
IDO-JHP /W/NCB/ MR-121/080-81	Upgrading of Tinghare-Shantipur-Barphalyang (Mechi Rajmarga and Madan Bhandari Rajmarga Connection road), Ilam	Global Construction, Triyuga-08, Uayapur, Nepal	45,63,778.72
IDO-JHP /W/NCB/ MR-122/080-81	Upgrading of Sukhani Danabari Chisapani Rajduwali Road (Sombare-Karphok Khola Khanda), Ilam	Prabin Nirman Sewa, Ilam-07, Ilam	53,79,861.77
IDO-JHP /W/NCB/ MR-123/080-81	Upgrading of Harkate Rambhyang Salakpur Ninda Sadak, Ilam	Bikalpa Nirman Sewa and Suppliers Pvt.Ltd., Maijogmai Ga.Pa., Ilam	42,00,470.67

कार्यालय प्रमुख

GET YOUR VISA FOR MALAYSIA
Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing
Hello Travels Pvt. Ltd.
Metro Park Building, Third Floor, Uffor Dhoka, Laximpot-2, Kathmandu, Nepal
977-1-4419871
977-9808819329 / 9818827005 / 974459621
nepal.osce@gmail.com

TRAVEL THE WORLD
Best Airfare and Wide Variety of Choices
थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्
You are one SCAN away from getting your VISA!
Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal
977-1-4415274 / 4415526 / 4415517 / 4415442
harvestmoonmos.co.np
www.harvestmoonmos.com

पश्चिममा रुसी सम्पत्ति रोक्का गर्नु चोरी हो : पुटिन



काठमाडौं/एजेन्सी- रुसी राष्ट्रपति भ्लादिमिर पुटिनले शुक्रबार विदेशमा रुसी सम्पत्ति रोक्का गर्ने कार्यालाई 'चोरी'को संज्ञा दिँदै यसलाई 'दण्डित' गरिने चेतावनी दिएका छन् । जी७ का नेताहरूले विहीवार फ्रिज भएको रुसी सम्पत्तिबाट नाफा प्रयोग गरेर युकेनका लागि ५० अर्ब डलरको नयाँ ऋणमा सहमति व्यक्त गरेका छन् । सन् २०२२ मा मस्कोले युकेनका सेना पठाएको केही दिनपछि जी७ र युरोपेली संघ (इयुले) रुसी केन्द्रीय बैंकको करिब तीन खर्ब युरो (तीन खर्ब २५ अर्ब डलर) फ्रिज गरेका छन् । पुटिनले शुक्रबार पश्चिमी मुलुकहरूले 'कुनै प्रकारको कानूनी आधार' ल्याउन खोजिरहेको भन्दै 'सबै छलका बावजुद चोरी अर्को पति चोरी नै हो र यसलाई दण्डित नगरिहन सकिदैन' भने ।

उत्तल मस्को र पश्चिमबीचको गतिरोध 'अस्वीकार्यरूपमा' फिर्ता नहुने विन्दुको नजिक पुगेको चेतावनी दिँदै मस्कोसँग 'आणविक हतियारको सबैभन्दा ठूलो शस्त्रागार रहेको' दाबी गरे । पुटिनले युकेनसँगको द्वन्द्वमा बारम्बार आणविक वयानवाजीको प्रयोग गरेका छन् । यसलाई उनले रुसी नाटो सैन्य गठबन्धनबीच व्यापक 'हाइड्रिड युद्ध' मा मात्र एउटा मोर्चाका रूपमा परतत गरेका छन् । राष्ट्रपति पुटिनले यसै साताको अन्त्यमा स्विट्जरल्यान्डमा हुने युकेन शान्ति मञ्चको आलोचना गर्दै यसलाई 'सबैलाई विचलित गर्ने चाल' भने । मस्कोलाई उक्त सम्मेलनमा आमन्त्रण गरिएको छैन । सम्मेलनमा करिब १० मुलुकका राष्ट्रपति र अन्तर्राष्ट्रिय सङ्गठनका वरिष्ठ अधिकारीहरूले सहभागिता जनाउनेछन् ।

यसैबीच पुटिनले शुक्रबार युकेनले उसका चार वटा क्षेत्र र नाटो सन्स्थाको प्रस्ताव ल्याएमा मस्कोले युद्ध बन्द गर्ने र शान्ति

वार्ता शुरु गर्ने बताएका छन् । स्विट्जरल्यान्डमा युकेन र उसका सहयोगीहरूद्वारा आयोजित प्रमुख शान्ति शिखर सम्मेलनको पूर्वसन्ध्यामा उनले सन् २०२२ फेब्रुअरीमा शुरु गरिएको पूर्णस्तरको सैन्य आक्रमण रोक्का लागि आफ्ना 'सतहहरू'को रूपरेखा प्रस्तुत गर्दै थिए । मस्कोमा रुसी राजनीतिज्ञहरूलाई टेलिभिजनमा सम्बोधन गर्दै उनले भने, 'डोनेट्स्क जन गणतन्त्र, लुगान्स्क जन गणतन्त्र, खेरसान र जापोरिजिया क्षेत्रबाट युकेनी सैनिक पूर्णरूपमा फिर्ता हुनुपर्छ ।'

रुसले सन् २०२२ मा चारै क्षेत्रमा कब्जा गरेको दाबी गरेको छ यद्यपि तीमध्ये कुनै पनि क्षेत्रमा उसको पूर्ण नियन्त्रण थिएन । यस्तो गर्न तयार रहेको किम्वदन्त भन्नु र वास्तवमै सैनिकहरूलाई फिर्ता सुरु गर्न थाल्छ, तथा आधिकारिकरूपमा नाटोमा संलग्न हुने योजना त्याग्छ भने हामी तुरुन्त युद्धविराम गर्नेछौं' र वार्ता सुरु गर्नेछौं,' उनले भने ।

उत्तल 'रुसको क्रिमियासँग वलियाँ भूमि सम्बन्ध रहेको सतमा' खेरसान र जापोरिजिया क्षेत्रमा 'युकेनी सार्वभौमसत्ता कायम राख्न अस्वीकार नगर्ने' बताएका थिए । रुसको आक्रमणको प्रमुख लक्ष्य युकेनको दक्षिणी तटसँग रुस र क्रिमिया प्रायद्वीपबीच 'भूमि पुल' बनाउने हुनसक्ने सैन्य विश्लेषकहरूले लामो समयदेखि भन्दै आएका छन् ।

यद्यपि पुटिन र शीर्ष रुसी अधिकारीहरूले सामान्यतया युकेनको पूर्वमा जातीय रुसी र रुसी भाषीहरूलाई जोगाउन भन्दै आफ्नो आक्रमणलाई जायज ठहर गर्ने प्रयास गरिरहेका छन् । युकेन र पश्चिमले ती आरोपहरूलाई आधारहीन भन्दै अस्वीकार गरेका छन् र रुसको सैन्य कारवाहीलाई साम्राज्यवादी शैलीको आक्रामकताका रूपमा वर्णन गरेका छन् ।

जापानमा रोजगार

कम्पनी: N SUPPORT COOPERATIVE
सहर: Japan.Niigata city

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/१० चलायती नं.: ६०२२१५४८ LT.No.: 303648

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Scaffolding	3	0	3	163875	११८,५५६	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: FUAN BUSINESS COOPERATIVE
सहर: Japan.Niigata-ken

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/२१ चलायती नं.: ६०२२१५४७ LT.No.: 304158

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Scaffolding	3	0	3	173750	१४६,६०५	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: OASIS COOPERATIVE SOCIETY
सहर: Japan.Chiba City

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/३० चलायती नं.: ६०२२१५४६ LT.No.: 304681

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Frame Working (Farming Construction work)	6	0	6	167907	१४९,६६५	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: OASIS COOPERATIVE SOCIETY
सहर: Japan.Chiba City

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/३० चलायती नं.: ६०२२१५४५ LT.No.: 304682

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Plastic Molding	5	0	5	165830	१४०,२०८	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: FUAN BUSINESS COOPERATIVE
सहर: Japan.Niigata-ken

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/०३ चलायती नं.: ६०२२१५४६ LT.No.: 304901

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Interior Finishing	3	0	3	169928	१४३,६५४	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: FUAN BUSINESS COOPERATIVE
सहर: Japan.Niigata-ken

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/०३ चलायती नं.: ६०२२१५४४ LT.No.: 304902

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Scaffolding	3	0	3	162370	१३७,२२३	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: YAMANASHI MEDICAL CARE COOPERATIVE BUSINESS ASSOCIATION
सहर: Japan.Yamanashi

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/०८ चलायती नं.: ६०२२१५४३ LT.No.: 304903

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	care worker	6	0	6	154160	१३०,३४२	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: FUAN BUSINESS COOPERATIVE
सहर: Japan.Niigata-ken

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/०८ चलायती नं.: ६०२२१५४५ LT.No.: 304904

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Scaffolding	3	0	3	184000	१५५,५७३	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: SAKURA INTERNATIONAL FRIENDSHIP COOPERATIVE
सहर: Japan.Tokyo

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/२८ चलायती नं.: ६०२२१५४४ LT.No.: 306235

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Hospitality Workers	0	4	4	178530	१५०,६४७	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: FUAN BUSINESS COOPERATIVE
सहर: Japan.Niigata-ken

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/२८ चलायती नं.: ६०२२१५४३ LT.No.: 306236

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Scaff Older	3	0	3	160000	१३३,२८०	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

जापानमा रोजगार

कम्पनी: SAKURA INTERNATIONAL FRIENDSHIP COOPERATIVE
सहर: Japan.Tokyo

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०५/२८ चलायती नं.: ६०२२१५४३ LT.No.: 306238

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Hospitality Workers	5	5	10	178530	१५०,६४७	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Labour	45	0	45	४३,५३३	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.
2.	Light Driver	15	0	15	१३५,७५६	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.
3.	Office Boy	4	0	4	१००,५३३	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.
4.	Salesman	20	0	20	१३५,७५६	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Scaffolding Erector	36	0	36	१२००,६५७	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Labour/helper/indoor Cleaner	96	0	96	४३,५३३	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Gateman	10	0	10	१०००	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Waiter	12	0	12	५४,८००	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.
2.	Cooker	7	0	7	५४,८००	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Domestic Worker	10	-	10	४००	५८,९८०	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.
2.	Employee	10	-	10	४००	५८,९८०	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Domestic Worker	20	-	20	४००	५८,९८०	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Domestic Worker	10	-	10	४००	५८,९८०	क. नि. अनुसर	८ घण्टा	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.	दि.

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असार ८ गते (22 June 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Domestic Worker	20														

एक वर्षभित्र देशलाई पूर्ण विद्युतीकरण घोषणा गरिने



राजकुमार के.सी., मध्याह्न मकवानपुर, ३२ जेठ।

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले आगामी एक वर्षभित्र देशलाई पूर्ण विद्युतीकरणको घोषणा गर्ने तयारी रहेको बताएका छन्। शुक्रबार मकवानपुरको हेटौँडा उपमहानगरपालिका वडा नं. ११ थानाभ्याङमा निर्मित ४०० के.भी. विद्युत प्रसारण लाइन अन्तर्गतको सबस्टेसनलाई उद्घाटन गर्दै प्रधानमन्त्री प्रचण्डले वैकल्पिक उर्जासहित ९९ प्रतिशत नेपाली जनतामा विद्युतको पहुँच पुगेकोले अबको एक वर्षभित्र नेपाललाई पूर्ण विद्युतीकरणको तयारीमा सरकार रहेको बताए।

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले विद्युतको पहुँच मात्र नभई आन्तरिक रूपमा विद्युतको खपत बढाउन भरपर्दो र सुरक्षित सेवा प्रवाह गर्न उच्च प्रार्थमिकताका साथ काम गर्न विद्युत प्राधिकरण र उर्जा मन्त्रालयलाई निर्देशन दिए। विद्युत व्यापारको योजना अनुसार भारत, चीन

र बंगलादेशसम्म पुऱ्याउने आधार तयार रहेको र ४० मेगावाट विद्युत भारत हुँदै बंगलादेशतर्फ निर्यात हुने बताए। हेटौँडा सबस्टेसनलाई ढल्केबर सबस्टेसनसम्म जोड्ने ४०० के.भी. लाइन प्रसारणमा अवरोध रहेकाले वाधक नबन्ने स्थानीयलाई प्रधानमन्त्रीले अनुरोध गरेका छन्।

सरकार प्रसारण लाइन र वितरण लाइनतर्फ मात्र होइन उत्पादन तर्फ देशको विकासलाई नै रूपांतरण गर्न सक्ने १०६१ मेघावाटको अपर अरुण र ६३५ मेघावाटको दूधकोसी जलविद्युत आयोजनामा लगानी छुट्टयाएर कार्यन्वयनमा जान अगाडि बढिसकेको छ। १२०० मेघावाटको वृद्धिगण्डकी जलासय युक्त जलविद्युत आयोजनाको वित्तिय व्यवस्थापन गरी निर्माण अगाडि बढेको उल्लेख गर्दै यी आयोजनाहरू नेपालको समृद्धि यात्रामा रणनीतिक महत्त्वका आयोजना भएको प्रधानमन्त्रीले बताए।

हेटौँडामा ग्यास इन्सुलेटेड प्रणाली

(जीआईएस) प्रविधिमा आधारित स्वचालित नेपालको तेस्रो ठूलो ४०० के.भी. सबस्टेसन निर्माण सम्पन्न गरी शुक्रबारदेखि सञ्चालनमा आइसकेको छ। यसैगरी नेपाल-भारत विद्युत प्रसारण तथा व्यापार आयोजनाबाट थानाभ्याङमा नै २२० र १३२/११ के.भी क्षमताका सबस्टेसन निर्माण सम्पन्न गरी गएको शुक्रबारदेखि नै चार्ज गरिएका छन्। जीआईएस प्रविधियुक्त स्वचालित ढल्केबर देशकै पहिलो, इनरुवा दोस्रो र हेटौँडा तेस्रो ठूलो सबस्टेसन हो।

हेटौँडा सबस्टेसनको निर्माण सम्पन्न भएसँगै ढल्केबर चार हजार मेगावाट विद्युत प्रवाह गर्नसक्ने पूर्वाधार संरचना तयार भएको छ। हेटौँडा-ढल्केबर-इनरुवा ४०० के.भी. प्रसारण लाइन आयोजना निर्माण सम्पन्न भएपछि ढल्केबरबाट पूर्व-पश्चिम चार हजार मेगावाट विद्युत प्रवाह गर्न सकिने हुँदा आन्तरिक रूपमा विजुली आपूर्ति थप सुदृढ हुने र भारतसँगको

विजुली व्यापार थप विस्तार हुनेछ।

राष्ट्रिय विद्युत विकास दशक कार्यक्रमअन्तर्गत सरकार र प्राधिकरणको संयुक्त लगानीमा हेटौँडा-ढल्केबर-इनरुवा ४०० के.भी. सबस्टेसन विस्तार आयोजना शुरु गरिएको थियो। यो आयोजनाअन्तर्गतका तीन वटै सबस्टेसन निर्माण सम्पन्न भएका छन्।

सरकार तथा प्राधिकरणको लगानी र विश्ववैकको सहलियतपूर्ण ऋणमा नेपाल-भारत विद्युत प्रसारण तथा व्यापार आयोजनाबाट निर्माण गरिएको २२०/१३२/११ के.भी हेटौँडा सबस्टेसन निर्माणका लागि २०१६ डिसेम्बरमा ठेक्का सम्झौता भएको थियो। ४००, २२० र १३२ के.भी हेटौँडा सबस्टेसनको अनुमानित लागत तीन अर्ब रहेको थियो। आयोजनाको प्राविधिक कार्य नेपाली ईन्जिनियरहरूबाट भएको थियो।

नेपाल विद्युत प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङको अध्यक्षतामा हेटौँडामा भएको सबस्टेसन उद्घाटन समारोहमा प्रधानमन्त्री प्रचण्डको प्रमुख आतिथ्यता रहेको थियो। कार्यक्रममा उर्जा तथा जलस्रोत मन्त्री शक्तिबहादुर बस्नेत, बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री शालिकराम जम्कटेल, प्रतिनिधिसभा सदस्य महेश बस्नेत, दीपकबहादुर सिंह, बागमती प्रदेश सरकार सामाजिक विकास मन्त्री कुमारी मोक्तान, प्रदेशसभा सदस्य प्रेमबहादुर पुलामी, इन्डवहादुर बार्नियाँ, जिल्ला समन्वय समिति मकवानपुरका प्रमुख ललितबहादुर घलानलगायतको आतिथ्यता रहेको थियो।

ग्लोबल आइएमईका ग्राहकलाई होटल आइकावामा छुट

काठमाडौँ/मस - ग्लोबल आइएमई बैंकका ग्राहकहरूले होटल आइकावा इनमा छुट मूल्यमा सेवा प्राप्त गर्ने भएका छन्। बैंक र होटलबीच बैंकको कार्ड तथा मोबाइल बैंकिङ प्रयोगकर्ताहरूलाई होटल आइकावा इनका विभिन्न सेवामा विशेष छुट प्रदान गर्नेसम्बन्धी समझदारी भएसँगै सो छुट प्राप्त गर्ने भएका हुन्।



कार्यालय प्रमुख रुपेन्द्र बागले र होटल आइकावा इनका अध्यक्ष घनश्याम शर्मा अर्यालले हस्ताक्षर गरेका छन्। समझदारी अनुसार बैंकको डेबिट, क्रेडिट कार्डवाहक तथा बैंकको

मोबाइल बैंकिङ 'ग्लोबल स्मार्ट प्लस' प्रयोगकर्ताहरूले होटल आइकावा इनले उपलब्ध गराउने सेवा तथा सुविधाहरूमा १० देखि १५ प्रतिशतसम्म छुट प्राप्त गर्नेछन्।

बभाङको चैनपुरमा प्रभुको नयाँ शाखा सञ्चालन



काठमाडौँ/मस - प्रभु बैंकले बाभाङको जयपृथ्वी नगरपालिका-१० चैनपुरमा ३०४औँ शाखा विस्तार गरेको छ। बैंकले आफ्नो व्यावसायिक सञ्जाल विस्तार गर्दै विभिन्न

ठाउँहरूमा आफ्नो शाखा कार्यालय सञ्चालनमा ल्याएर सर्वसाधारणको घर आँगनसम्म सरल र सहज रूपमा सेवा विस्तार गर्ने उद्देश्यले शाखा विस्तार गरेको हो।

सो अभियानले देश भरी नै बैंकिङ पहुँचमा वृद्धि भएको मान नभई समग्र देशको आर्थिक विकासमा सकारात्मक टेवा पुगेको बैंकले दावी गरेको छ। बैंकको चैनपुर शाखामार्फत स्थानीय बासिन्दा, सर्वसाधारणहरू, व्यावसायिक फर्म, कम्पनी तथा संघ संस्थाहरूले गुणस्तरीय सेवा उपभोग गरी लाभान्वित हुने र सो क्षेत्रको समग्र आर्थिक उत्थनीमा महत्त्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्ने बैंकले विश्वास लिएको छ।

मेड इन नेपाल हुन्डाई भेन्युको बिक्री शुरु

काठमाडौँ/मस - नेपालका लागि हुन्डाई मोटर कम्पनीको आधिकारिक बिक्रेता लक्ष्मी इन्टरकन्टिनेन्टले आफ्नो भगिनी संस्था लक्ष्मी मोटर कर्पोरेसनबाट नेपालमा नै हुन्डाई भेन्युको व्यावसायिक उत्पादन गरी बिक्री वितरण शुरु गरेको छ। लक्ष्मी मोटर कर्पोरेसन, नेपालमा लक्ष्मी गुपुको लगानी तथा हुन्डाई मोटर कम्पनीसँगको प्राविधिक सहकार्यमा स्थापना भएको हो। लक्ष्मी मोटर कर्पोरेसनले पहिलो पटक नेपालमा हुन्डाई भेन्यु मोडल उत्पादन गर्ने र यसको बनावट, गुणस्तर, पफोमेन्स लगायतका गुणहरू हुन्डाई मोटर कम्पनी कोरिया बा भारतमा बन्ने सोही मोडलका गाडिहरू सरह



कै हुने कम्पनीले दावी गरेको छ। स्वदेशमा नै उत्पादन गरी देशको औद्योगिकरण, आयात प्रतिस्थापन, रोजगारी सृजना, आन्तरिक राजस्वमा वृद्धि, शीप तथा प्रविधि विकास, सहायक उद्योगको स्थापना, आन्तरिक श्रोत तथा विद्युतको खपत, कुल गार्हस्थ्य उत्पादनमा योगदानका साथ साथै उपभोक्तालाई सहूलियत मूल्यमा सवारी साधन

उपलब्ध गराउने उद्देश्य रहेको कम्पनीले जनाएको छ। प्रथम चरणमा हुन्डाई भेन्युका दुई भेरिएन्ट उत्पादन गर्ने र क्रमशः केही समय भित्र नै थप अरु भेरिएन्टहरूको उत्पादन बढाउँदै जाने कम्पनीको योजना छ। यसै आर्थिक वर्षभित्र हुन्डाई ग्राण्ड १० एनआईओएसका साथै न्यु हुन्डाई क्रेटाको उत्पादन पनि शुरु गर्ने कम्पनीले जनाएको छ।

बजेटमा इप्पानको धारणा- 'उर्जा क्षेत्रमा विकासको मार्गचित्र बजेटमा छैन'



काठमाडौँ/मस - स्वतन्त्र उर्जा उत्पादकहरूको संस्था, नेपाल (इप्पान)ले जलविद्युत आयोजनाको अनुमति दिँदा कायम सेवा र सतर्क अनुमतिपत्रको अवधिभर कायम हुनुपर्ने आवाज उठाएको छ। जेठ १५ गते संसदमा प्रस्तुत बजेटवारे आधिकारिक धारणा सार्वजनिक गर्न आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा इप्पानले विद्युत ऐन, २०४९ ले दिएको सुविधाहरू कटाउने गरी आब २०८०/८१ मा गरिएको परिवर्तनलाई आगामी आबको बजेटमा पनि निरन्तरता दिइएको भन्दै यसलाई स्वीकार नगर्ने बताएको छ।

इप्पानका अध्यक्ष गणेश कार्कीले विगत एक वर्षदेखि इप्पानले हरेक मञ्चमा र सबैभन्दा धेरै उठाउँदै आएको

बाढी प्रभावित आयोजनाहरूलाई मात्रै भएपनि राहतस्वरूप एक प्रतिशत भन्सारमा सामग्री आयात गर्न देउ भन्ने मागसमेत सरकारले नसुनेको बताए। एक प्रतिशत भन्सारमा सामग्री आयात गर्दै आएका आयोजनाहरूलाई एकै पटक २८ प्रतिशत पुऱ्याउँदा बाढी पहिरोले क्षतिग्रस्त जलविद्युत आयोजनाहरूले स्पेयर्स पार्टस ल्याउन नसकी आयोजनाको काम बन्द भएको कार्कीको भनाइ छ।

विद्युत ऐन २०४९ अनुसार आयोजनाको अनुमतिपत्र लिएका विद्युत आयोजनाहरूले सोही अनुसार स्पेयर्स पार्टसमा १ प्रतिशत मात्र भन्सार लाग्ने व्यवस्था हुनुपर्ने उनको भनाइ थियो। त्यस्तै, इप्पानका वरिष्ठ उपाध्यक्ष मोहनकुमार डाँगीले बाढी प्रभावित

जलविद्युत आयोजनाले सरकारसँग कुनै अतिरिक्त सुविधा नमागेको बताए। विद्युत ऐन, २०४९ अनुसार निश्चित वर्षका लागि एउटा सतमा अनुमतिपत्र दिएर आयोजना सञ्चालनमा आउँदा नआउँदै सबै सुविधा कटौती हुन्छन् भने कोही पनि लगानीकर्ताले नेपालको उर्जा क्षेत्रमा लगानी नै नगर्ने उनको भनाइ छ। 'खेलाडीलाई एउटा नियम देखाएर मैदानमा प्रवेश गराउने र १० मिनेट खेलीसकेपछि अर्कै नियम अनुसार खेल्नुपर्छ भन्न पाइन्छ र?', डाँगीले प्रश्न गर्दै भने, 'सरकारसँग कुनै सहानुभूती नमागेर अनुमतिपत्रमा दिएको सुविधाहरू उपभोग गर्न पाउने अधिकार प्रबर्द्धकहरूले मागेका छन्।'

इप्पानका पूर्व अध्यक्ष कृष्णप्रसाद आचार्यले निजी क्षेत्रले विद्युत व्यापारका लागि जोडदार माग राख्दै आएकोमा विद्युत व्यापारवारे बजेटमा कुनै उल्लेख नगरिएको बताए। उर्जा आयोजना निर्माणमा प्रक्रियागत फन्कट रहेको विषयमा सरकार जानकार हुँदाहुँदै पनि यसलाई सरलीकरण गर्ने विषयमा आँखा चिम्लिएको आचार्यले बताएका छन्।

नेपाल टेलिकम र मौसम विज्ञान विभागबीच सम्झौता

काठमाडौँ/मस - जल तथा मौसमजन्य विपद जोखिमसम्बन्धी पूर्वसूचना प्रवाह गर्ने सम्बन्धमा नेपाल टेलिकम र जल तथा मौसम विज्ञान विभागबीच सम्झौता भएको छ। नेपाल टेलिकमको केन्द्रीय कार्यालयमा शुक्रबार भएको सम्झौतापत्रमा नेपाल टेलिकमका तर्फबाट प्रबन्ध निर्देशक संगीता पहाडी (अर्याल) र जल तथा मौसम विज्ञान विभागका तर्फबाट महानिर्देशक डा. जगदीश्वर कर्माचार्यले हस्ताक्षर गरे। सम्झौताअनुसार जल तथा मौसम विज्ञान विभागले विपदसम्बन्धी पूर्वसूचना मोबाइल एसएमएसमार्फत प्रवाह गर्ने नेपाल टेलिकमलाई आवश्यक जानकारी उपलब्ध गराउने छ।



बाढी वा विपद मौसमजन्य विपद जोखिमको पूर्वसूचना तथा तत्सम्बन्धी जानकारी अनुमानित क्षेत्रमा प्रकोप आउनु अगावै सटकेड ११५५ मार्फत ती क्षेत्रका मोबाइल

फोनवाहकले प्राप्त गर्न सक्ने छन्। सम्झौताअनुसार वर्षा, हावाहुरी, चट्याङ, हिमपहिरो, हिमपात-हिमआधी, तातो हावाको लहर (लू), शीतलहर, वायु प्रदूषण, घुम्रपान, बाढी, आकस्मिक बाढी, पहिरो, हिमताल विस्फोटन, डढेलो जस्ता विपदहरूको पूर्वसूचना उपलब्ध गराइने छ। यसका लागि नेपाल टेलिकमले जल तथा मौसम विज्ञान विभागलाई 'सेन्ट्रल सर्भर' प्रयोग गर्न पहिलेदेखि छ सय सिम उपलब्ध गराइरहेकामा अब थप एक सय सिम गरी सात सय थान सिम उपलब्ध गराएको छ।

समृद्धि फाइनान्सको नयाँ ब्याजदर सार्वजनिक

काठमाडौँ/मस - समृद्धि फाइनान्सले असार १ गते देखि लागू हुनेगरी नयाँ ब्याजदर सार्वजनिक गरेको छ। फाइनान्सले असार महिनाका निक्षेपतर्फका विभिन्न खातामा लागू हुनेगरी नयाँ ब्याजदर सार्वजनिक गरेको हो। फाइनान्सले असार महिनाका लागि निक्षेपमा ५.२५ देखि ६.२५, रेमिटुयन्स बचत खातामा ७.२५ प्रतिशत, व्यक्तिगत मुद्दती निक्षेपतर्फ अधिकतम ८.२५ प्रतिशत र संस्थागततर्फ ७.२५ प्रतिशत ब्याजदर तोकेको छ। व्यक्तिगततर्फ ३ देखि ६ महिना अवधिका लागि ७.२५ प्रतिशत, ६

महिना देखि ९ महिना अवधिका लागि ७.५० प्रतिशत, ९ महिना देखि १ वर्ष अवधिका लागि ७.७५ प्रतिशत, १ वर्ष देखि २ वर्ष अवधिका लागि ८ प्रतिशत र २ वर्ष देखि माथिका लागि ८.२५ प्रतिशत ब्याजदर निर्धारण गरेको छ। त्यस्तै संस्थागततर्फ ६ महिना देखि ९ महिना अवधिका लागि ६.५० प्रतिशत, ९ महिना देखि १ वर्ष अवधिका लागि ६.७५ प्रतिशत १ वर्ष देखि २ वर्ष अवधिका लागि ७ प्रतिशत, र २ वर्ष देखि माथिको अवधिका लागि ७.२५ प्रतिशत ब्याजदर तोकेको फाइनान्सले जनाएको छ।

“औद्योगिक, पर्यटकीय र हरित नगर, स्वच्छ, सुरक्षित र समृद्ध नगर”

दमक नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
दमक, भत्पा
कोशी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत हुने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०३/०१

दमक नगरपालिकाबाट प्रकाशित सूचना बमोजिम पर्न आएका बोलपत्रहरूका सम्बन्धमा दमक नगरपालिकाको निर्णयानुसार देहायको बोलपत्र न्यून मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावप्राप्ती भई स्वीकृतिका लागि छनौट भएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) र (३) बमोजिम स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना सम्बन्धित बोलपत्रदाताहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशिल

क्र.सं.	ठेक्का नं.	कामको विवरण	छनौट भएको बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	स्वीकृत रकम भ्याट सहित रु	कै
१	DMO/JHAPA/Road/52/080-81	Graveling and Maintenance of Various Road, Damak 2	Swyambhu Nirman	1129649.45	

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

(वातावरण संरक्षण ऐन, २०७६ दफा ३ को उपदफा (५) सँग सम्बन्धित)

प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण तयारी सम्बन्धी सार्वजनिक सुनुवाइको सूचना

बागमती प्रदेश, हेटौँडा उप-महानगरपालिका- १७, मकवानपुरमा, बागमती प्रदेश सरकार, आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालय, हेटौँडाद्वारा निम्न बमोजिमको प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न लागिएको छ।

प्रस्तावको नाम: बागमती प्रदेश प्रहरी अस्पताल निर्माणको लागि प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण

माथि उल्लेखित प्रस्तावको वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ को नियम ६ सँग सम्बन्धित रहेर यस बागमती प्रदेश प्रहरी अस्पताल निर्माणको लागि वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदन तयारीको सिलसिलामा सो क्षेत्रको प्राकृतिक, भौतिक प्रणाली, जैविक प्रणाली, सामाजिक प्रणाली, सांस्कृतिक प्रणाली र आर्थिक प्रणाली विच के-कस्तो प्रभाव पर्दछ भनी यकिन गर्न त्यस क्षेत्रका स्थानीय तहका प्रतिनिधि, स्थानीय बासी, सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको प्रतिनिधि, तथा अन्य सरोकारवाला व्यक्ति तथा संस्थाको राय सुझाव लिन आवश्यक भएकोले निम्न उल्लेखित मिति तथा स्थानमा तोकिएको समयमा उपस्थित भइदिन हुन विनम्र अनुरोध गर्दछौं।

स्थान: हटिया शहरी स्वास्थ्य केन्द्र, हेटौँडा-१७
मिति: २०८१/०३/०४
समय: अपरान्ह ४ बजे

बक्स अफिस समाचार



साम्राज्ञी राज्यलक्ष्मी शाहको शीर्ष भूमिका रहेको फिल्म 'लण्डन टु पेरिस' एक सातामै हलबाट हटेको छ। कमजोर व्यापारपछि मल्टिप्लेक्स चैनहरूले दोस्रो शुरुवारदेखि फिल्मको शो हटाएका हुन्।

कुनै समय अभिनेत्री साम्राज्ञी अभिनित फिल्महरूले बक्सअफिसमा दमदार कमाइ गर्थे। निर्माताले उनका फिल्मबाट राम्रो रकम कमाएका पनि छन्। तर पछिल्लो समय साम्राज्ञीको क्रेज घट्टै गएको आकलन गरिएको छ। जसका कारण उनी

अभिनित फिल्म 'लण्डन टु पेरिस'ले दर्शक ताल्म नसकेपछि हलबाटै फिल्म उत्रिएको हो।

यो फिल्मबाट अभिनेत्री साम्राज्ञीलाई घाटा लागे पनि नव अभिनेता निश्चल खड्कालाई फाइदा पुगेको देखिएको छ। फिल्म बक्स अफिसमा असफल भएपनि निश्चलको अभिनयले भने तारिफ कमाइरहेको छ।

घनश्याम लामिछानेको निर्देशन तथा प्रदीप भारद्वाजको लेखन रहेको फिल्मको निर्माता अमित बस्नेत, आरोन बस्नेत,

एरियाना बस्नेत र परी राना हुन्।

यता नवीन सुब्बा निर्देशित सोसल-ड्रामा 'गाउँ आएको बाटो'ले समग्रमा पहिलो साता सन्तोषजनक व्यापार गरेको छ। यद्यपि, निर्माताले आधिकारिक कमाइबारे पुष्टि गरेका छैनन्। फिल्मले दोस्रो शुरुवार देशव्यापी ५० प्रतिशत अक्युपन्सीको हाराहारीमा शोलाई निरन्तरता दिएको छ।

यतिवेला देशकै ठूलो मल्टीप्लेक्स चैन क्याम्पेसमा मात्र अहिले दश वटा फिल्म प्रदर्शन भइरहेका छन्। त्यसमध्ये ६ वटा विदेशी र ४ वटा नेपाली छन्। दश वटा

गीतकार जि.एम. दिपु र अनुपको 'महँगो भो तिम्रो माया'लाई १० लाख भ्युज



काठमाडौं/मस- गीतकार जि.एम. दिपु दिपेन्द्रको शब्द रचना रहेको गीत 'महँगो भो तिम्रो माया'लाई छोटो समयमै दश लाख भ्युज मिलेको छ। लोकप्रिय गायक प्रमोद खरेलको स्वर, राजकुमार बगरको संगीत रहेको गीतमा अनुपजंग थापा र सोनी विश्वकर्माको अभिनय रहेको छ।

चर्चित निर्देशक कृष्णदेव रुपाखेतीले प्रेमविछोड भावमा रहेको उक्त म्यूजिक भिडियो मुकेश हुमागाईंले खिचेका हुन् भने राहुल बराईलीले कोरियोग्राफी गरेका हुन्।

गीतकार दिपेन्द्र छोटो समयमा दर्शक स्रोतहरूले गीतलाई मन पराएर माया गरिदिएकामा एकदमै खुसी लागेको बताउँछन्। निर्देशक रुपाखेती पनि गीतले सफलता पाएकोमा मन्त्रित छन्। कलाकार मोडल अनुपजंग थापा गीतको सफलतामा दर्शक स्रोतहरूलाई धन्यवाद व्यक्त गर्न चाहन्छन्। निर्देशक कृष्णदेव रुपाखेतीको निर्देशनमा बनेका 'दिल रोएको बेला', 'तिम्रो मेरो दिलको बास' पनि मिलियन क्लबको लाइनमा रहेका छन्।

साम्राज्ञीको 'लण्डन टु पेरिस' एक सातामै हलबाट उत्रियो

फिल्ममध्ये 'वाटो: रोड टु डेथ', 'चन्द्र च्याम्पियन' र 'द वाचर्स' शुरुवारबाट प्रदर्शनमा आएका हुन्। यसमध्ये 'वाटो' नेपाली हो भने 'चन्द्र च्याम्पियन' बलिउड र 'द वाचर्स' हल्लिउड हुन्।

यीसहित पुरानो रिलिजमा

नेपालीतर्फ 'पूजा सार्की', 'फर्की फर्की' र 'गाउँ आएको बाटो' छन्। विदेशीतर्फ भने 'ब्याड बोइज', 'मुन्ज्या', 'मिस्टर एन्ड मिसेज माही' र 'हाइक्यू' प्रदर्शनरत छन्।

बिना प्रचार प्रदर्शनमा आएको

'वाटो' क्राइम-थ्रिलर जनरामा बनेको हो। बुधवार भएको प्रिमियरमा फिल्मले सुबद प्रतिक्रिया प्राप्त गरेको थियो। तर दर्शकको ठूलो जमातमा फिल्मको बारेमा जानकारी नै पुगेको छैन। जसको असर व्यापारमा पर्नेछ।

कुमारीको मनोभावमा आधारित नाटक 'अग्निचक्षु' मञ्चित

काठमाडौं/मस- कुमारीलाई जीवित देवीको मान्यता दिइन्छ। निश्चित समय मन्दिरमा बसेपछि उनीहरू सामान्य जीवनमा फर्कन्छन्। यिनै कुमारीको मनोभाव समेटिएको नाटक 'अग्निचक्षु' वर्तमानपुस्तकालय शिल्पी थिएटरमा दुई सातादेखि मञ्चन भइरहेको छ।

नाटकको लेखन चन्द्रप्रसाद पाण्डेले गरेका छन् भने निर्देशन एवम् परिकल्पना भक्रेन विसीको रहेको छ। बाल्यकालदेखि देविकैरूपमा पुजिँदै आएका कुमारी किशोर अवस्थामा आएपछि सामान्य जीवन बिताउनुपर्दाको क्षण कस्तो हुन्छ, होला ? कुमारीपछिको संघर्षपूर्ण जीवन नाटकमाफर्त प्रस्तुत गरिएको छ। नाटकमा कुमारी इतिहाससँगै उनीहरूले भोग्नुपरेको सामाजिक संघर्ष उजागर गर्न खोजिएको छ। बाल्यकालदेखि किशोरी अवस्थामा आउँदा मनोवैज्ञानिकरूपमा के-कस्ता असर पर्छन् ? यिनै भावलाई



कलाकारले अभिनयमा उतारेको कलाकार संगीता उराँवले बताइन्।

'एउटी युवतीले समाजमा थुप्रै भूमिका निर्वाह गर्नुपर्ने अवस्था यो नाटकका माध्यमबाट देखाउन खोजिएको छ,' उनले भनिन्, 'छोरीलाई देवी नै बनाए पनि विभिन्न हिंसाजन्य गतिविधिबाट पीडित हुँदै आएका छन्। यसलाई चिर्न सङ्घर्ष गरिरहेको अवस्था पनि नाटकले देखाउन खोजेको अर्को महत्वपूर्ण पाटो हो।'

नाटकका लेखक चन्द्र पाण्डेले काठमाडौंमा बाहिरबाट आएका मान्छेले कुमारीको इतिहास र पृष्ठभूमिबारे खासै थाहा नपाएको बताए। संस्कार संस्कृति र इतिहास नाटकमाफर्त देखाउने इच्छा गर्दै जाँदा उनले कुमारीबारेमा अध्ययन गरे।

इतिहास खोतल्दा कुमारी एउटी शाक्तिशाली, समर्पित र ऊर्जावान देवीको प्रतीक पाएको उनले बताए। यतिधेरै पौराणिक इतिहास बोकेको कुमारी संस्कृतिलाई नाटकमाफर्त देखाउन उनले लेखन थालेका

हुन्। 'कुमारी संस्कृति युवा पुस्तामा बुझ्न र बुझाउन जरुरी छ,' उनले भने, 'यस विषयमा नाटक लेख्ने गर्दा आधुनिक युवतीले कुमारी संकेत गर्दै भग्नुपरेको वेदना पनि समेटेको छ।'

नाटकका कलाकार मञ्जु श्रेष्ठ, संगीता उराँव, हेना नगरकोटी, कृष्णभक्त महर्जन, सविन कट्टेल, श्रीशेष श्रेष्ठ, धीरज थापाभण्डारी, शान्ता प्रजापति, राजेन्द्र डंगोल, एश्रिका चौलागाईं बालकलाकारले अभिनय गर्नुभएको छ। अनुप तिमिल्सिनाले संगीत परिकल्पना तथा संयोजन गरेका छन्

भने पूजा विश्वकर्मा, इन्द्रमान महर्जन, प्रतीक प्रजापति, जोसिन जोज महर्जनले नाटकमा प्रत्यक्ष संगीत दिएका छन्।

नाटकको नेपथ्यमा भक्रेन विसी, मञ्च निर्माणमा निराजन डोटेल र हिमाल भुजेल, सञ्चार संयोजकमा किरण पराजुली, निर्माण नियन्त्रणमा सरस्वती चौपाणे, पोस्टरमा राजन काफेले, कोरियोग्राफीमा जेडी तमु, गेपभूषामा अग्निचक्षु समूह, बजार व्यवस्थापनमा चक्रप्रसाद पोखरेल, प्रकाश परिचालन एवम् मञ्च प्रबन्धमा हिमाल भुजेलले गरेका छन्।

बबिताको 'मेरो दुःख, मेरो पीडा' सार्वजनिक

काठमाडौं/मस- भर्खरै सांगीतिक क्षेत्रमा प्रवेश गरेकी बाल प्रतिभा कल्पना बिष्टको मिठो स्वरमा 'मेरो दुःख, मेरो पीडा' बोलको गीतको भिडियो सार्वजनिक भएको छ। सुजन कोइरालाको शब्द, श्रीधर अधिकारीको संगीत रहेको म्यूजिक भिडियोमा गायिका बिष्टको साथमा अर्जुन सापकोटा, नवराज थापाको अभिनय देख्न सकिन्छ।

म्यूजिक भिडियोको छायांकन महेश महारा, सम्पादन कल्पेश विश्वकर्माको गरेका हुन् भने निर्देशन बबिता श्रेष्ठको रहेको छ। भिडियोलाई डिजिटल चिम्पान्जी इन्टरटेनमेन्ट युट्युव च्यानलमाफर्त सार्वजनिक गरिएको छ।



अग्निसाईर कृष्णासवरन गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

सितापुर, सप्तरी
मधेश प्रदेश, नेपाल

अग्निसाईर कृष्णासवरन गाउँपालिकाद्वारा उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

- विक्रेताले विक्री वितरण हुने समानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ।
- किट (हानिकारक जीव)हरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ।
- विमारी परेका वा भाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाइसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ।
- खानेकुरालाई कमिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ।
- बासी सडेरगलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगरौं।
- मासु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय ठिकसँग लेबल लगाउनु पर्नेछ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दा चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंग तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने।
- ढाँटी भुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु विक्री वितरण नगर्नु र अभिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने।

वस्तु तथा सेवामा समाज पहुच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मुल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हा नि पुचाउने वस्तु तथा सेवाको बित्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट अफको हा नि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो । आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं ।



भोजपुरी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

हॉट, बैतडी
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

शिलबन्दी दरभाउपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(प्रकाशित मिति:- २०८१/०३/०१)

उपरोक्त सम्बन्धमा यस कार्यालयबाट मिति २०८१/०२/०७ को "हिमालय टाइम्स राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका" तथा सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको विद्युतीय खरिद प्रणाली www.bolpatra.gov.np/egg मा प्रकाशित शिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना बमोजिम निर्धारित समयभित्र दर्ता हुन आएका शिलबन्दी दरभाउपत्रहरूको मूल्याङ्कनमा निम्न तालिकामा उल्लिखित खरिद कार्यका लागि तपशिल बमोजिमका शिलबन्दी दरभाउ पत्रहरू सारभूत रूपमा प्रभावग्राही ठहर भई मुल्याङ्कन समितिबाट स्वीकृतको लागि सिफारिस भई आएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ र ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि. नं.	योजनाको नाम	ठेक्का नं.	न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही बोलपत्रदाता	कबोल अंक (मू.अ.क. बाहेक)
1	Supply & Installation of Required USG Machine (Portable Color Doppler with 2 Probes & printers) & ECG Machine (6 channel With Printer) with fully equipped with accessories.	PNP/BTD/SQ/Good/10/2080/081	श्री सन्जिवनी इन्टरप्राइजेस वाई न. -०१, उत्ररडोका, काठमाडौं ।	१३,२२,०००।०

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत